Ilepeonpenesiennnie cucrembl. MHK (MeTon HaMMeHbIIUX KBAJAPATOB)

B MNPUIIOKCHUAX YaCTO BCTPEHUAOTCA NEPCONPEACITICHHBIC CUCTEMbI, B KOTOPBIX YU CJIO
ypaBHeHI/Iﬁ 0OJIbIIIE YMCIa HEU3BECTHBIX:

Zalkxk Ji=Lm,m>n, )

HJIKM B MATPUYHOM BUC:

x=f, A=A _,XeR", feR", m>n. ()

mxn >
BBonuTcs crnenyrolee cyuecmeenHoe npeonoiodcenue: pair cuctemsl (2) (T.e. uucio
JMHEWHO HE3aBUCUMBIX YPaBHEHUI) paBEH YUCIy HEU3BECTHBIX 7 .

Kak mpaBuiio, cucrema (2) B 0OBIYHOM CMBICIIE HE UMeeT penieHui (Teopema Kponekepa-
Kanenmn).

Onpeneﬂeﬂne.ComaCHo MCTOAY HAMMCHBIINX KBAAPATOB 1O/ 0606meHHbLM peuiCcHueM
CHCTEeMEI (2) moHuMaeTcs Habop uucen X,, X,, ... , X, , i1 KOTOPOr0 MHHUMAJIbHA
CyMMa KBaApPaTOB He6A30K:

n
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F(xl,xz,...,xn)=2(al.kxk—fl.) , FF'=min . (3)
k=1

Pemenue 3agaun (3) HaxoauTCs CieayOMKUM 00pa3oM. 3aMMChIBAIOTCS HEOOXOUMBIC
YCIIOBHS MHHHMyMa HM3BECTHBIE U3 MATEMATHUYECKOTO aHAIN3a:

O————z Zakxk fila;, j=Ln.
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0JIydaeM JUIsl ONPENENeHus X,, X,, ... , X, CUCTEMY YK€ U3 /I yPaBHEHUIH:

n —_
ijkxsz.,jzl,n, (5)
k=1
WK B MATPUYHOM BHJIE:

> = _ = n = n
Bx=g,B=B, _xeR", geR", (6)
MpUYeM coriacHo (4)
B=A"4,8=A"f. (7)
Cucremy (5) B MaTpUYHOM BHE, yauTbiBas (6) u (7):
ATdx=A"f, (8)
MPUHSTO HA3bIBaTh_HOPMAIbHbIM YPAGHEHUCM.
MosxHo nokaszaTh (cM. Psibenpkuii. BBeeHrEe B BBIYMCIUTENbHYIO MATEMATHKY), YTO

cuctema (8) Bceraa UMeeT U MPUTOM €JMHCTBEHHOE pEelIeHHe, a €€ MaTpHlla sIBJIIeTCs
MOJIOXKUTETILHO OTIPEICIIEHHO.




x+2y = 85
IIpumep 1. Haiitu pewenne <2x+y = 6.7 .
x+3y = 11.1

@ Dra cucTema He UMEET pellleHHs B OOBIYHOM CMBICIIE.

JInist IosTydeHus ee HOPMAIBLHOTO MCEBOPEIeHNs (06001 enH020 pewienus), T.¢. PELIeHNs B
cmbiciie MHK, cocTaBiisieM HOBYIO CHCTEMY 10 THITY HOPpMAIbH020 ypasnenus (8) npu n =2
m=3:
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Cucrema A" Ax=A" f: - «OKBUBaJIEHTHa» cucteme AX = f .
Tx+14y =57
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3ameuaHue. Eciu BTOpoe ypaBHEHHE HCXOAHOM CHCTEMBI YMHOXKHUTD, Harpumep, Ha 100, T.e

x+2y = 8.5
pemrats cucremy < 200x+100y = 670 skBuBanieHTHYIO HCXOIHOM B
x+3y = 11.1

KJIACCHYECKOM CMBICIIE, TO MOJIYYHMM HOPMAJIbHOE YpaBHEHUE

40002x +20005y =134019.6
20005x+10013y =67050.3

, pelas KOTopoe HaXOAUM pelIeHue

X 1.756
= 6HH3KO€ K HOHy‘IeHHOMy BBIIIIE, HO BCE K€ OTJIIMYHOC OT HETO.
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